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АГРАРНІ ЗМІ ЯК СЕГМЕНТ НІшЕВОЇ 
жУРНАЛІСТИКИ В УКРАЇНІ

у період постійного розвитку медіа і збільшення варіативнос-
ті їхнього спрямування, деякі із вузькоспеціалізованих Змі втра-
чають свою популярність. Ще на початку формування україни 
як незалежної держави агарна тематика була провідною у пере-
важній більшості газет, що друкувались на її просторі. проте на 
сучасному етапі висвітленню питань, що стосуються цієї галузі, 
приділяють дедалі менше уваги.

Мета: охарактеризувати стан аграрних медіа як одного із 
сегментів нішевої журналістики в україні та визначити основні 
тенденції розвитку українських агарних інтернет-ресурсів на су-
часному етапі. 

Об’єкт: нішева журналістика в україні. 
Предмет: українські аграрні Змі.
у наслідок збільшення потреб соціуму в якісній та різнома-

нітній інформації, засоби масової інформації намагаються охо-
пити якомога більше сфер суспільного життя. Цей спричиняє 
появу великої кількості типологічно нових медіа, зокрема й ви-
никнення спеціалізованої, фахової та нішевої журналістики. такі 
Змі є одним з найважливіших каналів обміну інформацією, роль 
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якого збільшується у добу швидкого розвитку базових галузей 
економіки україни та світу в цілому.

дослідження поняття «нішева журналістика» потрібно по-
чинати із вивчення таких понять як «спеціалізована», «вузько-
спеціалізована», «галузева» та «фахова журналістика», кожне з 
яких має свої особливості. у широкому розумінні спеціалізовані 
засоби масової інформації – це видання, матеріали якого при-
свячені певній сфері і призначені для конкретного кола читачів, 
об’єднаних за будь-якою ознакою [1].

поняття «нішева журналістика» та «нішеві медіа» часто ви-
користовуються людьми, пов’язаними із цією сферою. водночас 
вони є практично недослідженими, не мають детального визна-
чення та не є академічними науковими термінами. у загальному 
термін «ніша» означає щось маленьке, вузьке. нішею Змі може 
бути новий тип періодичного видання, не представлений в об-
раному сегменті, частина аудиторії, що не обслуговувалась рані-
ше іншими друкованими або аудіовізуальними Змі, новий тип 
послуги, що надається аудиторії або ж новий вид інформаційної 
діяльності редакції [2].

на основі цього запропоновано власне трактування терміну 
«нішева журналістика» – це вид суспільної діяльності по збору, 
обробці і поширенню інформації для вузької цільової аудиторії 
зі спільними, проте не в повній мірі задоволеними інформацій-
ними потребами.

основними перевагами нішевих засобів масової  
інформації є:

• низька конкуренція на ринку;
• можливість формування контенту виходячи з чітких за-

питів аудиторії та їх задоволення;
• унікальність аудиторії та ефективний вплив на неї, висо-

кий рівень зворотного зв’язку;
• ґрунтовне та максимально повне висвітлення теми;
• невелика затратність у випуску та підтримці медіа;
• велика зацікавленість з боку рекламодавців.
сьогодні аграрна журналістика – це один із різновидів ні-

шевої журналістики, яка є важливим сегментом світової ме-
діасистеми. саме тому вивчення розвитку та закономірностей 
функціонування аграрних Змі є необхідністю. дослідженням 
сільськогосподарської преси займалось небагато науковців, се-
ред яких о. анікіна, а. акопов, д. ярошевич та інші.

інформація про сільське господарство поширювалась серед 
фермерів з давніх часів, однак значний поштовх у популяриза-
ції аграрної періодики відбувся лише наприкінці ХіХ століття і 
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саме тоді вона набула статусу повноцінної галузі. о. анікіна за-
значає, що поява й існування галузевої періодики тісно залежить 
від суспільно-політичного становища у державі, а також від ряду 
галузевих особливостей, серед яких поступальний розвиток сіль-
ського господарства та виникнення і діяльність різних установ, 
організацій [3].

агарні Змі відрізняються поміж інших тим, що вони забезпе-
чують аграріїв необхідною для них інформацією, мають якісний 
та професійний контент, сприяють прискоренню інноваційно-
го процесу у агровиробництві, порушують важливі для аграрної 
сфери проблеми та пропонують шляхи їхнього вирішення тощо. 

наразі аграрна журналістика представлена в україні вели-
кою кількістю засобів масової інформації. найбільші видання 
та інтернет-ресурси належать до кількох українських медіахол-
дингів і видавничих домів, серед яких: видавничій дім «агп 
медіа», холдинг «LatifundistMedia», видавничий дім «Юнівест 
медіа» та консультаційна компанія «дикун глобал консалт». 
найпопулярнішими українськими інтернет-порталами аграрно-
го спрямування є «Latifundist Media», «AgroPortal», «Agravery», 
«APK-Inform» та «ProAgro».

сьогодні українське журналістикознавство не пропонує жод-
ної класифікації сучасних аграрних Змі, тому ми спробували це 
зробити самостійно. 

отож, за територіальним поширенням засоби масової інфор-
мації аграрного спрямування в україні діляться на: всеукраїнські 
(журнал «пропозиція», газета «рідне село» і т. д.) та регіональні 
видання (газета «Фермер придніпров’я» тощо).

За окремими сегментами апк, які висвітлюють Змі, вони 
поділяються на: Змі про тваринництво (журнал «тваринництво 
сьогодні», «наше птахівництво» і т. д.), молочарство (журнал 
«молоко і Ферма», інтернет-ресурс «The DairyNews» і т. д.), рос-
линництво (інтернет-портал «ZernoUa» тощо), засоби для захис-
ту рослин (журнал «агрономіка»  і т. д.), сільськогосподарську 
техніку (інтернет-портал «Traktorist» і т. д.) тощо.

За контентним наповненням українські аграрні Змі бува-
ють інформаційні (переважна більшість, наприклад, «Agravery»), 
аналітичні («UkrAgroConsult», «APK-Inform», «ProAgro») та ре-
кламні (газета «аграрник»).

За цільовою аудиторією аграрні медіа поділяються на ви-
дання для тих, хто займається сільським господарством про-
фесійно (журнал «The Ukrainian Farmer», інтернет-ресурс 
«SuperAgronom» і т. д.) і тих, кого сільське господарство цікавить 
як хобі (журнали «огородник», «садівництво по-українськи»).
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окрім цього, важливу частину аграрного інтернет-простору 
україни займають інтернет-ресурси, джерелом інформації яких 
є прес-служби та аналітичні відділи професійних організацій 
(української зернової асоціації, асоціації тваринників україни 
тощо), урядових відомств та організацій (міністерства агрополі-
тики україни, держпродспоживслужби україни тощо) та власне 
агрокомпаній і агрохолдингів («нібулону», «кернелу» та інших).
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ФРАГМЕНТАРНІСТь КОНТЕНТУ ЯК хАРАКТЕРНА 
РИСА УКРАЇНСьКОГО ПОДКАСТИНГУ 

розвиток Змі – це процес, якому сприяє науково-технічний 
прогрес. Зараз, коли на зміну журналам та газетам, яким влас-
тива велика кількість структурованої інформації, прийшли ауді-
овізуальні засоби, інтернет та конвергентні медіа, зростає фраг-
ментарність свідомості, поширюється кліпове мислення [1]. у 
зв’язку з цим відбулися кардинальні зміни й в медіасфері. Змі 
готують контент, що поширюється на сайтах, відповідно адапто-
вуючи його під реалії мережі. для радіо та конвергентних медіа, 
що працюють з використанням сучасних технологій, новим ти-
пом контенту став подкаст.

Метою дослідження є з’ясування принципів подачі подкас-
тів, що застосовуються на сайтах українськими медіа в умовах 
кліпової свідомості. Об’єктом є контентне наповнення сайтів 
українських радіостанцій – подкасти. Предмет – особливості по-
дачі подкастів. головне завдання – виокремити та описати фор-
ми подачі подкастів.


